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Анотація. Цифрова епоха докорінно змінює спосіб взаємодії людини з навко-
лишнім простором, у якому дизайн стає не лише естетичною чи функціональною 
категорією, а й ключовим аспектом, що формує середовище життєдіяльності лю-
дини. У статті розглянуто особливості процесу адаптації дизайн-освіти до циф-
рових трансформацій постіндустріального суспільства. 

Метою статті є визначення основних напрямів цифрової адаптації дизайн- 
освіти в контексті розвитку постіндустріального суспільства.

Методологія дослідження ґрунтується на комплексному міждисциплінар-
ному підході, що охоплює всебічний аналіз освітніх систем та цифрових техно-
логій. Проведено системно-структурний аналіз наукових джерел і практик упро-
вадження цифрових технологій в освітні процеси, що дало змогу окреслити 
ключові тенденції та виявити головні проблеми цифрової трансформації освіти 
XXI століття. Використано кейс-метод для розгляду практичних прикладів адап-
тації освітніх програм до інтеграції цифрових інструментів та інноваційних ме-
тодів навчання.

Результати. У процесі дослідження встановлено, що в умовах глобальних 
трансформативних процесів освіта стає основою для сталого розвитку суспіль-
ства, адже саме вона сприяє формуванню креативного потенціалу й розвиває здат-
ність адаптуватися до змін. У цьому контексті дизайн-освіта набуває стратегічного 
значення, стаючи своєрідним каталізатором технологій та соціальних цінностей. 
Однак багатогранність розгляду наведеної проблематики доводить, що провідним 
завданням сучасної дизайн-освіти залишається формування проєктної культури со-
ціуму, яка передбачає реалізацію потенціалу художньо-естетичної діяльності нації. 
Тому цифрова адаптація дизайнерської освіти має враховувати появу нових умов іс-
нування мистецької підсистеми, що видозмінюється внаслідок історичної рухомості.

Згідно з поставленою метою авторами проаналізовано теоретичне підґрунтя 
дослідження, схарактеризовано сучасні цифрові технології, що безпосередньо 
впливають на зміни освітніх систем, методів і підходів, виявлено ключові тен-
денції та проблеми цифрової трансформації освіти XXI століття, визначено ос-
новні напрями, за якими відбувається трансформація дизайн-освіти в умовах 
цифровізації постіндустріального світу.
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Наукова новизна одержаних результатів полягає у визначені основних 
напрямів цифрової адаптації дизайн-освіти задля можливості підвищити ефек-
тивність навчання та рівень підготовки здобувачів вищої освіти ОПП «Дизайн». 

Практична значущість дослідження полягає в можливості використати 
отримані результати під час розробки та вдосконалення освітньо-професійних 
програм із підготовки фахівців за спеціальністю «Дизайн». Визначено основні 
напрями цифрової адаптації, як-от інтеграція цифрових технологій, міждисци-
плінарних підходів та екологічних практик, які можуть бути використані при на-
писанні методичних рекомендацій щодо способів організації та проведення ау-
диторних занять за наведеною спеціальністю.

Ключові слова: дизайн-мислення, дизайн-освіта, інтерактивні формати, по-
стіндустріальне суспільство, сталий розвиток, цифрова адаптація, цифрові тех-
нології.

ВСТУП
В умовах постіндустріального світу, 

у якому стійкий розвиток, екологічність та ін-
клюзивність стають головними аспектами на 
шляху до гармонійного розвитку суспільства, 
освіта стає ключовим інструментом форму-
вання інноваційних підходів щодо виконання 
нагальних завдань сьогодення. 

Докорінні зміни, зумовлені техноло-
гічним розвитком, глобалізацією та переходом 
від індустріального до постіндустріального су-
спільства, зумовлюють актуальність теми, 
що полягає в необхідності трансформувати 
освітні системи задля можливості підготовки 
нової генерації фахівців, які здатні ефективно 
працювати в умовах цифрової революції, во-
лодіти новітніми технологіями та ефективно 
відповідати на соціальні й екологічні виклики. 

Аналіз бібліографічних джерел та тео-
ретичних напрацювань доводить, що тради-
ційні моделі дизайн-освіти, які ґрунтуються на 
класичних лекціях і лабораторних заняттях, 
не завжди відповідають вимогам сучасного 
технологічного прогресу. Як наслідок, освіта 
у сфері дизайну не спроможна повною мірою 
підготувати здобувачів вищої освіти до ре-
альних умов постіндустріального суспільства, 
у якому інновації, технологічна адаптація та 
міждисциплінарна співпраця стають ключо-
вими факторами успіху. 

Проблема полягає у відсутності чітко 
сформованої стратегії адаптації дизайн- 
освіти до цифрової епохи. Наведену пробле-
матику варто розглядати переважно з погляду 
інтеграції новітніх технологій у навчальний 
процес, оскільки цифровізація вимагає пере-
гляду традиційних підходів до викладання. 

Так, визначення основних напрямів, за 
якими може відбуватися цифрова адаптація 
дизайн-освіти в умовах постіндустріальної 
трансформації суспільства, є завданням на 
шляху до часткового вирішення питання 

щодо оновлення традиційних методів нав-
чання.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Постіндустріальне суспільство визна-

чається домінуванням інформаційних техно-
логій, процесами глобалізації та зростанням 
значення інтелектуальної праці. ХХІ сто-
ліття ставить перед освітянами нові виклики, 
оскільки цифрова революція докорінно змі-
нила традиційні уявлення про освітній процес. 
Сучасний здобувач вищої освіти потребує не 
лише теоретичних знань, а й практичних на-
вичок, які допомагають йому адаптуватися до 
швидкоплинних змін на ринку праці. З огляду 
на це, одним із ключових завдань стає пошук 
ефективних шляхів інтеграції новітніх техно-
логій у навчальний процес.

Аналіз попередніх досліджень із цієї те-
матики базується на наукових роботах, що 
розподілено на декілька основних сегментів. 
На першому етапі було розглянуто фундамен-
тальні підходи до традиційних методів нав-
чання, які поступово втрачають свою актуаль-
ність з огляду на стрімкий розвиток технологій 
[8; 13; 17; 20]. На наступному етапі увагу зо-
середжено на вивченні наукових праць, при-
свячених інноваційним методам навчання, що 
відповідають вимогам цифрової епохи [2–3; 
5–6; 11; 14; 16; 21; 28]. 

Вивчено роботи, що поєднують аспекти 
дизайну, педагогіки, технологій та соціології, 
спрямовані на розуміння сучасних викликів 
і можливостей у контексті освіти та забезпе-
чують міждисциплінарний підхід, необхідний 
для комплексного розгляду наведеної пробле-
матики [4; 7; 10; 12; 15; 18; 30].

Окремо розглянуто роботи, що вивчають 
віртуальну та доповнену реальність, викори-
стання штучного інтелекту й цифрових плат-
форм без прямого зв’язку з навчальним про-
цесом [9; 19; 23–24; 29].
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Питанням становлення та розвитку 
дизайн-освіти в Україні присвячено праці 
Н.  М. Авер’янової [1], Є.  А. Антоновича, 
В. Ф. Прусака [22], О. О. Фурси [25–27].

Вищенаведені наукові дослідження 
мають велике теоретичне й практичне зна-
чення, однак питанням цифрової адаптації 
освіти в галузі дизайну приділено недостатньо 
уваги. Переважна кількість наукових робіт 
зосереджена на загальних аспектах тран-
сформації освіти ХХІ століття. Проте специ-
фіка процесу цифрової адаптації для дизайн- 
освіти, її унікальні вимоги та значення у фор-
муванні компетенцій майбутніх фахівців зали-
шаються недостатньо вивченими, що вказує 
на необхідність та доцільність подальшого по-
глибленого дослідження.

МЕТА
Метою дослідження є визначення ос-

новних напрямів цифрової адаптації ди-
зайн-освіти в контексті розвитку постіндустрі-
ального суспільства.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
Становлення дизайн-освіти ХХІ сто-

ліття має симбіотичний взаємозв’язок із тран-
сформативними процесами, що відбуваються 
в середовищі життєдіяльності постіндустрі-
ального суспільства України. Перехід до еко-
номіки знань і цифровізація визначають нові 
вимоги до професійних компетенцій диза-
йнерів, зумовлюючи необхідність інтеграції 
сучасних технологій у навчальний процес. 
Використання 3D-моделювання (Blender, 
Rhino) та прототипування, графічних редак-
торів (Figma, Adobe Suite), інструментів для 
анімації, штучного інтелекту (далі – ШІ), тех-
нологій доповненої (далі – AR) та віртуальної 
(далі – VR) реальності значно розширюють 
традиційні уявлення про професію дизайнера, 
змінюючи її сутність і підходи до реалізації 
творчих завдань. Наприклад, VR-середовища 
дають змогу створювати віртуальні прото-
типи, моделювати дизайн-простір без ви-
користання фізичних матеріалів, тестувати 
продукти та симулювати різні сценарії вико-
ристання, що робить процес швидшим й еко-
логічно чистішим. Штучний інтелект, своєю 
чергою, допомагає аналізувати дані користу-
вачів та оптимізувати процеси. 

Водночас інформаційна економіка сут-
тєво трансформує позиції творчих галузей, 
надаючи дизайну статусу стратегічного ін-
струмента, що впливає на економічний та 
культурний розвиток. Дедалі більше зна-
чення дизайну зумовлює необхідність інтегру-
вати сучасні підходи до освітнього процесу. 

Зокрема, методологія дизайн-мислення за-
безпечує ефективне виконання комплексних 
завдань завдяки інноваційності та орієнтації 
на користувача. Використання цього підходу 
в підготовці здобувачів вищої освіти сприяє 
створенню продуктів і послуг, які відпові-
дають соціальним та економічним потребам, 
водночас посилюючи конкурентоспромож-
ність творчих індустрій і формуючи страте-
гічний підхід до їх подальшого розвитку. 

Розгляд дизайн-мислення, з погляду 
психологічних особливостей сприйняття се-
редовища, сприяє переосмисленню проблеми 
перетворення практичних та теоретичних 
аспектів дизайн-діяльності в площину фор-
мування проєктної культури, що уособлює 
соціально-виховну функцію – формування ху-
дожньо-естетичної культури соціуму [25–27]. 
Як наслідок, відбувається розуміння дизайну 
не лише як компонента процесу виробництва, 
а і як виду проєктної культури, що забезпе-
чується введенням методу концептуального 
формоутворення [1; 22; 26].

Поряд із дизайн-мисленням інші мето-
дології, як-от SCRUM, також відіграють важ-
ливу роль у цифровій адаптації освітнього 
процесу. Метод SCRUM у контексті цифрової 
адаптації дизайн-освіти є ефективним інстру-
ментом управління проєктами, що сприяє роз-
витку командної роботи та адаптивності. Його 
впровадження дає змогу студентам розвивати 
навички планування, гнучкого управління за-
вданнями та оцінки результатів на кожному 
етапі реалізації проєкту. У дизайнерській ді-
яльності SCRUM забезпечує інтеграцію між-
дисциплінарних підходів і швидке реагування 
на зміну вимог замовника, що особливо важ-
ливо в умовах динамічного цифрового сере-
довища.

Формування таких компетенцій перед-
бачає також розвиток аналітичних здібностей. 
Зокрема, використання великих масивів 
даних (Big Data) для ухвалення дизайнер-
ських рішень – оптимізація проєктів на основі 
аналізу поведінкових патернів користувачів 
або екологічних показників. Такий підхід дає 
змогу дизайнерам працювати з більш точними 
та персоналізованими даними, що підвищує 
ефективність розроблених рішень, забезпе-
чуючи їх відповідність реальним потребам та 
вимогам ринку.

Ці трансформації підсилюються глоба-
лізаційними процесами, які сприяють пере-
осмисленню наявних парадигм, інтегруючи 
дизайн у виконання комплексних соціальних, 
екологічних і технологічних завдань [3; 16]. 
Відповідно, зростає значення таких навичок, 
як міжкультурна компетентність, критичне 
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мислення та здатність адаптуватися до муль-
тикультурного середовища, що стає ключовим 
фактором для успішної професійної діяльності 
дизайнерів у глобальному контексті.

Водночас екологічні виклики ХХІ сто-
ліття спонукають створювати об’єкти, орі-
єнтовані на довгострокову стійкість і міні-
мізацію негативного впливу на навколишнє 
середовище. Це зумовлює перехід від ло-
кального підходу до стратегічного бачення, 
спрямованого на вирішення глобальних еко-
логічних проблем. Такий підхід передбачає 
розробку екологічно безпечних продуктів, 
оптимізацію використання ресурсів та ство-
рення довговічних рішень. Упровадження 
принципів сталого розвитку в дизайн-освіту 
сприяє формуванню екологічної свідомості, 
що необхідно для врахування соціальних, 
економічних та екологічних аспектів у про-
цесі проєктування.

У контексті викликів ХХІ століття ефек-
тивність освітніх програм залежить від здат-
ності інтегрувати інновації за умови од-
ночасного збереження фундаментальної 
основи знань. Традиційні лекції поступово 
втрачають актуальність, поступаючись інте-
рактивним форматам навчання, як-от: про-
єктне навчання, орієнтоване на практичне 
виконання реальних завдань, та міждисци-
плінарна співпраця, що сприяє формуванню 
комплексного підходу до подолання профе-
сійних викликів [8; 11; 17; 20]. Такий підхід 
не лише розвиває технічні та комунікаційні 
навички здобувачів вищої освіти, а й навчає 
критично оцінювати використання інстру-
ментів та їх вплив на результат. Наприклад, 
студенти можуть працювати над розробкою 
мобільного застосунку, використовуючи 
знання з програмування, графічного ди-
зайну та психології.

Інтерактивні формати навчання, зо-
крема симуляції, онлайн-платформи та су-
часні цифрові інструменти, створюють вірту-
альні середовища, максимально наближені 
до професійних кейсів [5; 21]. Завдяки за-
лученню платформ для дистанційного нав-
чання (Coursera, Дія.Освіта, Prometheus) за-
безпечується доступ до курсів, майстеркласів 
та лекцій від провідних фахівців незалежно 
від географічного розташування. Наведений 
підхід не лише забезпечує покращення до-
ступу до освітніх ресурсів, а й сприяє роз-
витку критичного мислення, творчого підходу 
та адаптивності до динамічного середовища 
постіндустріального суспільства.

Одними з напрямів цифрової адап-
тації стає впровадження колаборативного 
навчання та гейміфікації, що спрямовані на 

активізацію взаємодії між студентами й ви-
кладачами, підвищуючи мотивацію та інтерес 
до навчання. Колаборативний підхід сприяє 
формуванню навичок роботи в команді, що 
необхідно в професійному середовищі, тоді 
як гейміфікація використовує ігрові еле-
менти – системи нагород, змагання, інтерак-
тивні завдання, симуляційні ігри, що не лише 
сприяють підвищенню мотивації, а й навчають 
здобувачів вищої освіти ухвалювати рішення 
в умовах невизначеності. 

Тож дизайн-освіта ХХІ століття набуває 
нових контурів, формуючи покоління диза-
йнерів, які володіють не лише технічними 
й творчими компетенціями, а й стратегічним 
мисленням. Вона стає платформою для по-
долання актуальних викликів і стимулює ін-
новації, що визначатимуть майбутнє соціаль-
ного, екологічного й економічного розвитку. 
Безумовно, для підтримки цього розвитку 
потрібні системні інвестиції в освіту: ство-
рення просторів для креативної роботи, роз-
виток партнерств між освітніми закладами та 
індустрією, а також заохочення міжнародної 
співпраці.

Так, основними напрямами цифрової 
адаптації дизайн-освіти в умовах постінду-
стріалізації можуть стати:

1.	Технологізація та інтерактивність ос-
вітнього процесу: інтеграція цифрових тех-
нологій на всіх етапах навчання шляхом ви-
користання сучасних інструментів дизайну, 
платформ для 3D-моделювання, віртуальних 
та доповнених реальностей, а також симу-
ляцій та онлайн-платформ для моделювання 
професійних умов.

2.	Міждисциплінарність і колабора-
тивний підхід: поєднання знань із суміжних 
галузей для комплексного виконання за-
вдань, розвитку гнучких компетенцій та фор-
мування навичок командної співпраці, що від-
повідає вимогам сучасного ринку праці. 

3.	Стратегічне мислення та управ-
ління проєктами: викладання методологій ди-
зайн-мислення та управління проєктами для 
розвитку здатності виконання складних за-
вдань на основі стратегічного бачення й інно-
ваційного підходу.

4.	 Інтеграція принципів сталого роз-
витку: впровадження екологічно відповідаль-
ного дизайну з акцентом на довговічність і мі-
німізацію впливу на довкілля.

5.	Гейміфікація та розширення доступу 
до знань: використання ігрових елементів 
для підвищення мотивації та залучення сту-
дентів, а також платформ дистанційного нав-
чання для забезпечення глобального доступу 
до експертів й освітніх ресурсів.
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ВИСНОВКИ 
Цифрова адаптація дизайн-освіти 

є складним і багатогранним процесом, що 
відповідає викликам сучасного постіндустрі-
ального суспільства. Цей процес охоплює 
технологічну модернізацію, методологічну пе-
ребудову та стратегічне переосмислення соці-
альної ролі дизайнера, формуючи нові підходи 
до навчання, проєктування та професійного 
розвитку.

Технологічна модернізація є основою 
цифрової трансформації освітнього процесу. 
Інтеграція інноваційних інструментів дає змогу 
значно розширити можливості навчання.

Разом із технологічною трансформацією 
відбувається методологічна перебудова 
дизайн-освіти. Традиційні підходи до викла-
дання замінюються інтерактивними й проєк-
тними методами. 

У сучасному світі роль дизайнера ви-
ходить за межі суто естетичних функцій. 
Стратегічне переосмислення соціальної 
ролі дизайну фокусується на відповідях на 
глобальні виклики.

Так, у процесі дослідження встанов-
лено, що цифрова адаптація дизайн-освіти 
є невіддільним складником підготовки но-
вого покоління дизайнерів. Поєднання тех-
нологічних інновацій, сучасних методологій 
і стратегічного бачення дає змогу формувати 
фахівців, які не лише відповідають викликам 
ринку, а й впливають на соціальний та еколо-
гічний розвиток суспільства. Цей процес за-
безпечує комплексну трансформацію освіти, 
створюючи основу для сталого й інновацій-
ного майбутнього творчих індустрій, у якому 
основними напрямами цифрової адаптації ди-
зайн-освіти в контексті розвитку постіндустрі-
ального суспільства стають: технологізація та 
інтерактивність освітнього процесу, міждис-
циплінарність і колаборативний підхід, стра-
тегічне мислення та управління проєктами, 
інтеграція принципів сталого розвитку, геймі-
фікація та розширення доступу до знань.
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ABSTRACT

Krasnozhon T., Vasylenko V. Design education of the digital age: 
adaptation in the context of post-industrial society development

The digital era is radically changing the way people interact with the surrounding 
space, in which design is becoming not only an aesthetic or functional category, but 
also a key aspect that shapes the human environment. This article discusses the 
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peculiarities of the process of adapting design education to the digital transforma-
tions of post-industrial society. 

The purpose of the article is to identify the main directions of digital adapta-
tion of design education in the context of the development of post-industrial society.

The research methodology is based on a comprehensive interdisciplinary 
approach that includes a comprehensive analysis of educational systems and digital 
technologies. A systematic and structural analysis of scientific sources and practices 
of introducing digital technologies into educational processes was carried out, which 
made it possible to identify key trends and identify the main problems of the digital 
transformation of education in the twenty-first century. The case method is used to 
consider practical examples of adapting educational programs to the integration of 
digital tools and innovative teaching methods.

Results. The study found that in the context of global transformational pro-
cesses, education becomes the basis for sustainable development of society, as it 
contributes to the formation of creative potential and develops the ability to adapt to 
change. In this context, design education is gaining strategic importance, becoming 
a kind of catalyst for technology and social values. However, the multifaceted consid-
eration of the above issues proves that the leading task of modern design education 
remains the formation of a project culture of society, which involves the realization 
of the potential of the nation’s artistic and aesthetic activities. Therefore, the digital 
adaptation of design education should take into account the emergence of new con-
ditions for the existence of the artistic subsystem, which is changing as a result of 
historical mobility.

In accordance with the goal, the authors analyzed the theoretical basis of the 
study, characterized modern digital technologies that directly affect changes in ed-
ucational systems, methods and approaches, identified key trends and problems of 
digital transformation of education in the XXI century, and identified the main di-
rections in which design education is transforming in the digitalized post-industrial 
world.

The scientific novelty of the results obtained is to identify the main directions 
of digital adaptation of design education for the further possibility of improving the 
efficiency of teaching and the level of training of higher education students majoring 
in Design.

The practical relevance of this study lies in the possibility of using the re-
sults obtained in the development and improvement of educational and professional 
programs for the training of specialists in the specialty «Design». The identified main 
areas of digital adaptation, in particular the integration of digital technologies, inter-
disciplinary approaches and environmental practices, can be used to write method-
ological recommendations on how to organize and conduct classroom classes in this 
specialty.

Keywords: design thinking, design education, interactive formats, post-indus-
trial society, sustainable development, digital adaptation, digital technologies.
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